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Ata da 8º Sessão Ordinária, da 1º Reunião, do 3º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 16 de 
fevereiro do ano de 2023. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro do ano de 2023, às 09:00 horas, 
no Prédio sito a Av. Joaquim Falcão 44, nesta Cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção dos Srs. Vereadores: Adriano Alfredo da 

Silva, Rivonaldo José de Freitas Andrade e João Luiz Ferreira. O Sr. 
Presidente declarada aberta a presente Sessão e pela ausência do Sr. 1º 

Secretário convida o Sr. Vereador José Aglailson Lino para ocupar a Cadeira 
da 1º Secretaria. Ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, 
respectivamente os Srs. Vereadores: José Aglailson Lino e José Roberto 
Belarmino de Lira e da Vice-Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da 
Silva. É feita a leitura da Ata da Sessão anterior, posta em discussão, não há 
quem a queira discutir, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos 
presentes. Passa-se a Ordem do dia para a leitura do expediente. O 

Expediente constou do seguinte: Ofício nº 82/2023 oriundo do Poder Executivo 
que encaminha cópia da Lei nº 998/2023 sancionada por aquele Poder; Ofício 

nº 36/2023 oriundo da Secretaria de Educação Municipal respondendo ao 
Ofício de nº 38/2023 deste Poder que encaminhou o Requerimento nº 18/2023 

do Vereador Marcos Severino da Silva; Projeto de Lei nº 03/2023 oriundo do 
Poder Executivo; Requerimento nº 28/2023 de autoria do Sr. Vereador Marcos 
Severino da Silva; Requerimento nº 29/2023 de autoria do Sr. Vereador José 
aglailson Lino. Não havendo mais matérias para o Expediente, passa-se a 
ordem do dia para discussão das matérias apresentadas. De acordo com o 
Plenário o Projeto de Lei nº 03/2023 é encaminhado para apreciação. Em 
seguida e de acordo com o Plenário, são postos em bloco para discussão os 

Requerimentos de nºs 28 e 29/2023. Usa da palavra o Sr. Vereador Marcos 
Severino da Silva que após cumprimentar ao Plenário e todos os presentes, , 

pelo Colega José Aglailson e em seguida explica por que é tão importante a 
questão do seu requerimento visto que para toda a Cidade incluindo área 
urbana e rural há apenas um único CEP e isso não seria correto, por isso Jd 

estaria solicitando, pois já houve problema na justiça com isso e estaria 

solicitando também do Deputado Pedro Campos a fim de que o mesmo faça 
gerência perante aquela Empresa. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane 
Valdeci dos Santos Arruda a qual após cumprimentar o plenário e todos os 

presentes tece elogios aos Colegas por seus requerimentos e fala que a 
questão do CEP é algo muito importante e que perturba muito os moradores do E 

tece alguns comentários com relação a importância o calçamento solicitado 

Loteamento Nossa Senhora das Vitórias principalmente pelo fato de não serem 
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cadastrados e isso deveria ser visto assim quando foi criado aquele 
Loteamento. Acha que seria importante que os demais Vereadores presentes 

assinassem o Requerimento do Colega Marcos a fim de reforça-lo. Usa ainda 
da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino o qual após cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes parabeniza o Colega Marcos desejando-lhe 
sucesso junto ao Deputado Pedro Campos, pois se fala tanto em progresso e 
um mundo digital e nosso Município continua sofrendo desse jeito. Lembra que 
o ex-vereador Beto da Ambulância trouxe aqui dezenas de nomes, assim como 

ele mesmo já fez a fim de que fossem dados novos nomes às ruas, mas 

quando isso chega ao Executivo o secretariado engaveta e nada é feito. 
Comenta que a falta de um endereço correto pode fazer com que alguém 
chegue a ir preso por não ter recebido a intimação, dando assim aos olhos da 

Justiça, a impressão de que se trata de um fugitivo. Com relação ao seu 
requerimento comenta que muitos vão morar em ruas sem pavimentação por 

ser no momento mais viável esperando que esse benefício chegue, mas o que 

estaria acontecendo é que o IPTU estará sendo cobrado tendo ou não um 
calçamento. Lembra que no Loteamento São Gustavo tanto ele como o Colega 

José Roberto solicitou a construção de uma praça e não sabe por que até o 
momento isso não aconteceu. Aproveita para relembrar a necessidade também 
de se fazer aquele trecho que liga a BR 232 à PE 58 que é de grande 
importância e nada foi feito. Quanto o fato de se cobrar IPTU de bairros ainda 
não calçados é algo imoral, mas é assim que tudo acontece, pois o que se 
sabe é que tem que se cumprir um regramento. Não havendo mais quem 
queira discutir o Sr. presidente passa a Presidência para fazer algumas 

explanações. Após cumprimentar o Plenário e todos os presentes o Sr. 
Vereador diz que é muito difícil mesmo o fato de um morador não ter 
saneamento e nem calçamento e tenha que pagar IPTU, diz que essa é uma 

luta de sua pessoa para que não se crie ruas ou loteamentos sem nenhum 

regramento. Quanto a questão do CEP diz que os Correios prestam um mau 
serviço e pior que isso é o fato do Sr. Prefeito ter tirado os dois postos de 
entrega de correspondência que foi da Usina e Vila de Dois Leões. Diz que o 
bom seria a privatização da Empresa dos Correios lembrando que o de nossa 
Cidade atende muito mal e abrem na hora que querem e algo deve ser feito 

para melhorar. Retornando a Presidência e novamente de acordo com o 

Plenário, são postos em bloco para votação os Requerimentos de nºs 28 e 
29/2023, os quais são aprovados por unanimidade dos presentes. Não 
havendo mais matérias para deliberação, o Sr. Presidente encerra a presente 

Sessão, convocando a próxima para o dia 23 do corrente a hora regimental. 
Em seguida faculta a palavra aos Vereadores inscritos para explicações 
pessoais. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda 
que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes fala com respeito ao 
Projeto que irão deliberar na próxima sessão tecendo elogios aos professores e 
pedindo para que cada aluno dê o real valor ao que é repassado pelo 
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Professor. Fala concernente aos professores que devem está bem 
assessorados e não enfrentar sozinha uma sala de aula com mais de quarenta 

alunos. Parabeniza o Sr. Claudio locutor por ter recebido o título de cidadão 

pombense na Cidade de Chã Grande. Parabeniza também o Sr. Secretário por 

estarem começando a reforma nas quadras esportivas de nossa Cidade e fala 
da sua felicidade por encontrar na Sala do Sr. Presidente empresários 
desejosos de instalar uma empresa de lâmpadas de led em nossa Cidade. 
Segunda uma representante daquela Empresa, eles desejam qualificar os 

jovens de nossa Cidade e isso é muito bom, pois irá até mesmo beneficiar a 
iluminação de nossa Cidade. Espera que no momento seja feito um mutirão 

para que toda nossa Cidade possa ser iluminada o mais breve possível, pois 
como dizia o saudoso Edinho do CD se é pra fazer bora fazer. Usa da palavra 

o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira o qual após cumprimentar ao 
Plenário e todos os presentes faz um agradecimento a sua ex-professora a 
Sra. Berenice por todo esforço que fez por ele, agradecendo por sua presença. 
Com relação ao que já se falou do IPTU diz que sempre é pago, mas o dinheiro 
não é usado da forma que deveria, pois não há iluminação, calçamento inteiro, 
estradas restauradas, etc. Comenta sobre a falta de coisas básicas em nosso 
hospital como máscaras, e na questão das estradas diz que infelizmente o 

Vereador não teria condições de pagar pelo trabalho de uma patrol. Diz que o 

dinheiro que é recolhido estaria sendo usado para trocar apartamento e carros. 

Explica que não seria oposição ao Sr. Prefeito e sim às coisas erradas que eles 
deixam de fazer como aplicar a lei na questão dos animais deixados soltos. 

Comenta que se ele não quer trabalhar, que deixe o cargo para que o seu vice 

assuma, pois até mesmo para o transporte de pacientes aos hospitais do 
Recife há dificuldades e ele mesmo todos os dias estaria fazendo essas 
viagens, diferente do que muitos dizem que eleição só se ganha no dia, ele só 
saberia trabalhar assim da forma em que foi eleito. Reclama da falta de 

médicos em nosso Hospital, da seleção simplificada que não empregou 
ninguém e nem foi devolvido o dinheiro daqueles profissionais, do abandono no 

Loteamento São Felix embora os moradores paguem seus IPTUs, falta de 
iluminação da Usina e da maioria das ruas de nosso Município, falta de lixeira 
para coleta de lixos, entre tantas outras falhas desta Gestão. Usa ainda da 

palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino que após cumprimentar ao Plenário 
e todos os presentes faz um agradecimento a equipe que estava de plantão Ed 
antes de ontem em nosso hospital pelo atendimento ao seu filho que preciso! ud 
ser reanimado após ele mesmo ter feito os primeiros socorros. Agradec: 

também a sua família e ao seu vizinho Wilson que lhe ajudou nesse socorro. 
Comenta que ao chegar no hospital não havia médico por segundo o hospital o 

mesmo ter saído numa remoção. Diz que fazendo uma análise política o nosso 
Governo estaria sofrendo um apagão embora tenha algumas coisas para 
agradecer. Comenta que faz noventa dias que a estrada do Curtume espera ~ 
ser restaurada, pois a sua irmã mora no finalzinho de Porteiras | e sofre o A? 
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alguns problemas de saúde e seu sobrinho solicitou uma carrada de pigarro 
para espalhar nos braços e isso não poderia fazer por considerar isso uma 

afronta, mas a forma de se trabalhar nesta gestão estaria sendo equivocada. 

Infelizmente ouviu no programa Descascando Abacaxi que a base do Prefeito 
estaria sendo omissa e isso não é verdade, pois todos os Vereadores aqui 

estariam fazendo o que pode e o que não pode e quando recebe críticas faz o 
que pode para melhorar, mas quando se fala não tem quem os escute. 

Reclama que a máquina teria passado mais de sessenta dias no Sítio Lampião 
num trabalho que seria feito em poucos dias, então a forma de trabalhar de 
alguns estaria sendo equivocada. Lembra que faz quase vinte anos que pede 

para que seja feito o esgoto próximo a sua casa e há muito tempo pede pela 

iluminação de tantas ruas como a que ele próprio mora e só foi colocada 
lâmpadas em algumas partes. Comenta sobre uma pessoa que é filho de 
agricultor e foi transplantada e que faz hemodiálise três vezes por semana sem 

ajuda do Poder Executivo e isso pode prejudicar toda a equipe do nosso 

hospital. Comenta também que já vive na política há vários anos, mas sente 
que hoje estaria fraquejando, não por culpa dele e sim por não ter a quem 

intermediar e isso seria triste por isso estaria fazendo este desabafo. Não 
havendo mais Oradores inscritos para usar da palavra o Sr. Presidente passa a 

Presidência a fim de fazer algumas explanações. Após cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes agradece aos Colegas que o antecedeu e fala 
das reivindicações dos Colegas hoje, pois todos devem ter a mesma convicção 

que o Município estaria pedindo socorro. Diz que muitas vezes a Secretaria do 
hospital recebem muitas críticas e talvez alguns funcionários faz o que quer por 
ter quem passe a mão. Fala sobre as provas que tem referente ao que foi dito 
pelo Secretário de Agricultura com relação aos trabalhos na área rural e sobre 

a suposta venda de um trator enquanto os agricultores e Vereadores lutam 
para conseguir um trator a mais. Diz que já foram vendidos dois tratores e uma 
retro-escavadeira estaria abandonada em Vitória. Segundo ele se passa muito 

tempo num trabalho ou não se faz, mas quando se recebe propinas o trabalho 

logo é atendido e o Vereador não tem condição para fazer por conta própria. 

Diz que a estrada que dá acesso a feira de animais seria uma vergonha e 
poderia já ter sido restaurada. É uma pena que o Vereador não pode fazer tudo 

o que deseja, pois isso não estaria em suas mãos. Finalizando deseja a todos 
um feliz feriado pedindo que se divirtam com cuidado. Retornando a 
Presidência e nada mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a 
presente Ata que depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente 
e demais Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 16 de fevereiro de 2023. 


